EXAMEN FINAL

ALGEBRA
1. Resuelve las inecuaciones

2
C‘)x—2
2. Resuelve las ecuaciones:
a) Iog2+|og(11—x2)

log(b—x)

3. Resuelve las ecuaciones:
X2 3 _ x-
2 x+1 x-1 2(x2—1)

4 Resuelve los sistemas de inecuaciones:

<9 b) 3x-4|<5

=2 b) 49%-10-7*+21=0

b) V3x -2 —/x+3=-1

x?—6x+8<0 %150
a b)

X(x—1) > x? +3x+1 2x-y<3
5. a) Opera y simplifica, racionalizando en su caso: \/%/f-l L j%/i

2x+3y+5z=11
b) Resuelve por el método de Gauss el sistema: X +y+2z= 4
3x+4y+7z2=15

TRIGONOMETRIA - GEOMETRIA
1. Si a es un dngulo del segundo cuadrante cuya tangente es - 2 y b es un dngulo del

1 : )
tercer cuadrante cuyo coseno es > Halla mediante formulas:

a) Las restantes razones trigonométricas de ay b.
b) cos(a—b)

c) Tg(%)

2. Resuelve la ecuacién 4senx —2cosecx =2
3. Dado el tridngulo de vértices A(2,2), B(8,8) y C( 4,10), se pide:
a) Longitud del lado AB.

b) Longitud de la altura que parte del vértice C.
c) Area del tridngulo.

4. Calcula los metros de valla necesarios para
cercar la finca representada en el siguiente
dibujo, asi como la superficie de dicha finca.

5. Halla el punto simétrico del punto
A(-3,0) respecto de larectar: x+2y-3=0




ANALISIS

x2

x—4

a) Estudia su continuidad y halla sus asintotas
b) Estudia su crecimiento y halla sus extremos
c) Represéntala graficamente

1. Dada la funcién f(x) =

2. Se dispone de 100 m de alambrada. ¢Qué dimensiones debe tener el rectdngulo de
mayor drea que puede rodearse con ésta alambrada?

3. Calcula:
2 x
a) lim {4"2 ‘1] b) lim Y/ X =3
x—>+no| 4x° -5 x—>2 X-2

4. Calcula las ecuaciones de las recta tangente y normal a la grdfica de

2
f(x) = —

X2+

en el punto de abscisa x =1.

B. Calcula las derivadas de las funciones:

x2+2
a) f(x)=1In Zie

b) f(x) = e®* -arccosx



SOLUCIONES

ALGEBRA
6
2 2 2 2 _ _
1. q) X <9 X —9sO—>x —9x+18SO X —9x+18—0—>x_<3
X-2 X—2 X—2
x-2=0->x=2
- + - +
2z 3 6
Solucién: (—0,2)U[3,6]
1
3x—-4>- >-1 >_=
b) [3x-4 <5 > 5<3x-4<5 % 12O X2 x=-g
3x-4<5 3x<9 X <3

1
Solucién: | —=,3
olucidn [ 3 }

Iog2+|og(11—x2)
log(b—x)
log2(11-x?%) = log(5-x)? — 22 -2x% =25-10x +x° — 3x® ~10x+3=0

. 10+4100-36 _10+8 =<3

2. q) —2 - log2 -+ log(11- x2 )= 210g(5 - x)

6 5 1 Ambas soluciones son vdlidas
3
b) 49X -10.7%+21=0 »7%%-10-7%+21=0 >2z=7% >2?-10z+21=0

_7X _ 3
2= 102 100—84_10i4_<7_) 2=7%=7 >x=1
_ ¢ 1024

3 z:7x:3—>xln7zln3—>x:::—3

x 2 N 3 x-1
2 x+1 x—1_2(2_1)

2 3
X(XZ _1)_2.2(;(_1)+3-2(2x+1) _ x2—1 S5 x3-x—4x+4+6x+6=x-1
2(x2-1) 2(x°-1) 2(x°-1) 2(x°-1)

x+10=-1-x=-11

3.q) m.c.m.=2(x+1)(x-1)

b) V3x-2 -vx+3=-1>53x-2=4Vx+3-153x-2=x+3-2/x+3+1
3Ix-2-x-3-1=-2Jx+3 52x-6=-2Vx+3 5>x-3=-Vx+3
1
(x—3)2=(—\/x+3)2—>x2—6x+9:x+3—>x2—7x+6:O:x:<6
Comprobacion:
x=1>+3-2-V1+3=-15V1-V4=-151-2=-1 Vdlida
X=6->18-2-J6+3=-1->16-4/9=-1-54-1%-1 No vdlida

4. q)

x? —6x+8<0 (x-2)(x-4)<0 (x-2)(x-4)<0
_)x —x2x2+3x+1}

1
x(x—1)>x? +3x+1 2 024x+1>x<-



Solucién de la primera ecuacién: (2,4) Solucién de la segunda ecuacién: (—oo,—z:l

| [ 1

-1 0 1 2 3 4

Solucidn del sistema: ¢ (la interseccién de ambas soluciones)

b)x—1>0 ; | ,
epresentamos las
2x—y <3 repr amos la

rectas: i; ; ;x ~ 3} y sefialamos los

semiplanos que corresponden a cada
inecuacion, la interseccién de ambos
semiplanos es la solucién del sistema 1
(enrojo, en la solucién también entra el
segmento correspondiente a la segunda

recta)

V2 32 2l2-1)  32(J2+1)  2-2 324372

> o121 V2+1)v2-1) (V2+1fv2-1)" (ﬁ2-1j_ (\52—1)
2x+3y+5z=11

b) Resuelve por el método de Gauss el sistema: x +y+2z= 4t E ©E
3x+4y+7z=15

X +y+2z=4 X +y+2z=4

2x+3y+5z=11 <EZ:§EI—> +y+z=3 Ez—E3—)X +y+222=34}
3x+4y+7z=15] "5 1 +y+z=3 e
Sistema compatible indeterminado, llamamos 1 =z
x=1+3t
Solucién: <y =3-1 ddndole valores a t obtendriamos las distintas soluciones
z=t

TRIGONOMETRIA - GEOMETRIA
1.Sitga=-2 (aeIl cuadrante)y cosb = —% (b e ITI cuadrante).

a) Las restantes razones trigonométricas de ay b:

2 1 NG

—>C0s°a=— —>C0Sa=———
cosa cosa 5 5

2 2 245

2 1 2 4
sen“a+cos“a=1-— sen 0:1—5—>sen a:gasena:?

1+‘rgza =

>——1+4=—F



3 J3

sen2b+coszb=1—>sen2b=1—%=— —>senb=—7 Stgb=+3

4
5 1,205 3_\5-215

b) cos(a—b) =cosacosb+senasenb=-——-——+——.———

5 2 5 2 10
/1 cosa
1.
2 g() 1+cosa

de a estard en el primer cuadrante

N =5 5 positiva, ya que el dngulo mitad
5

H

2. 4senx—2cosecx =2 — 4senx — —2 > 4sen’x—-2senx—2=0

senx

1+y1+8 143 =<1 1

2senx —senx—-1=0— senx =

4 4 \-=
arcsen(l) = 90°+360°k
1) <210°+360°k keZ

°rcse"(_§ 1330043600k

3. Dado el tridngulo de vértices A(2,2), B(8,8) y C(4,10), se pide:
a) Longitud del lado AB. ,
d(A.B) =/(8-2)2 +(8-2)% =72 = 6+/2u

b) Longitud de la altura que parte del vértice C
Hallamos prlmer'o la ecuacién de la altura (CP):

C

dap = (6,6) > dp = (-1,1) y pasa por C(4,10) P
%:%wuy—lko
el punto P sera la interseccion de las rectas CP y

x-2_y-2
AB: % "4 —->x-y=0 )
x-y=0 X=y !

=7,y=7 !

><+y—14=o}_>2><—14=o}_>>< Y
P(7,7), longitud de la altura: d(C,P) = /(7 —4)2 + (7 —10)2 = 18 = 3+/2u
c) Area del tridngulo: A = béh = 6\5;\@ =18u?

4. Calcula los metros de valla necesarios para cercar la finca representada en el
siguiente dibujo, asi como la superficie de dicha finca.
A=42°B=104°-> C=180-146 =34°
b«
senA senB senC

aplicamos el teorema de los senos:



a _ 150
send42° sen34°

b 150
senl04° sen34°

—a=1795m

—b=260,275m

Metros de valla: 150+179,5+260,275=589,75

Para hallar la superficie, necesitamos una altura, vamos a calcular la correspondiente
al vértice B: send2o= 1 s h 150 sen42°=100,37m

150
_ 260,275-100,37

A > ~13.061,85m?

5. Halla el punto simétrico del punto A(-3,0) respecto de larectar: x+2y—-3=0
hallamos primero la ecuacion de una recta s perpendicular a la dada y que pase por

A: &:(—2,1) —>as :(1,2)—>SEX+3:ﬂ—>2x+6:y—>2x—y+6:0

1 2
Ahora hallamos el punto P, interseccion de ambas rectas, que serd el punto medio
del segmento AA' (siendo A’ el simétrico de A, es decir, el punto pedido)

x+2y-3=0| x+2y-3=0 9 12
S0 x=_2 yy=it
2x—y+6=0}_)4x—2y+12:0}_)5x+9 TXTTE YT

9 12 -3+x O+y
-2 %= il &
( 5 5J ( 2 2 ]_’

—18:—15+5x—>x:—§

u _)A'(_i 24]
24=5y—>y=?

ANALISIS

XZ

x—-4
Continuidad y asintotas: f es continua en R — {4}

1. Dada la funcién f(x) =

5 lim ——=-"—=-w

, . . X
Asintota vertical: lim —— =

=4 AVertical
Jim —— 2 1 X ertica

Asintota horizontal: lim =00 ho tiene

X—0 X —

2

Asintota oblicua: y =mx+n—>m= lim —
x—0o X —4x

2 2_ 2
L [ox [ XS =X +4x . 4x
n= Ilm{—4—xJ_ Ilm[—x_4 ]_ Ilm(—4j_4—>y_x+4

X—oo| X — X—>00 X—oo\ X —

=1

2x(x—4)—x2 _ x% —8x
(x-4)7°  (x-4)

Crecimiento y extremos: f'(x) = =0—->x(x-8)=0



x=0 ’
Posibl t : -8)=0
osibles extremos: x(x —8) _)<x:8 \_/

15

sglf) + 0 B 4 } 8 o+
fes creciente decreciente decreciente creciente

18

Maximo (0,0)
AVx=4

Minimo (8,16)

2. Se dispone de 100 m de alambrada. ¢Qué dimensiones debe tener el rectdngulo de

mayor drea que puede rodearse con ésta alambrada?
Perimetro— 2x+2y =100 = x+y =50 = y =50 - x

La funcién que hay que maximizar es el drea del rectdngulo: f(x)=A=x-y
f(x) =x(50—x) =50x - x? - f'(x) =50-2x =0 = x = 25

sg(f') t 25 - El drea es mdxima para
fes creciente decreciente x=25—->y=50-25=25
MAX

Solucién: El rectdngulo de drea mdxima es un cuadrado de 25 metros de lado

4x% 1Y 4x2-1 ) 4 Y
3.0) Iim( 5 j ~(*)= 1im (1+ 5 —1J = lim (1+ . j =
x—>+0| 4x -5 X—>+00 4xc -5 X—>-+00 4x- -H

4x*5 4
4 4x?-5
. 4x
lim——
= lim |1+— = e 4x 5 g0 o1
X—>+00) 4x- -5
4
by lim N7 +x-3 =(9j= lim (W7 +x-3) (N7 +x+3) _ lim 7+x-9) _
x—>2 X—2 0) x-2 (x-2)N7+x+3) x—2 (X —2)(W7 +x +3)

(x-2) 1

_ T
_xl—rnz(x—Z)(\/7+x+3)_ll—rpz(\/7+x+3) 6

4. Calcula las ecuaciones de las recta tangente y normal a la grdfica de

2 > 3
f(x) = ? en el punto de abscisa x =1 — f'(x) = 2x(x 2+ D) —22x - 22x >

15



Recta tangente: y—f(1) =f'(1)(x-1) —» y—% = %(x—l) Sy= %x

Recta hormal: y —f(1) =—fIL(1)(x—1) - y—% =-2(x-1)>y= —2x+g

B. Calcula las derivadas de las funciones:

2 ) ,
a) f(x)=1In x2_+2_>f,(x)= 21 , 12 2x(x +62)—(X2+2)2x
X" +6 x2+2 . |x%+2 (X% +6)
2 2 2
X“+6 X“+6
. 1 2x3 +12x-2x3 —4x 4x
f(x)= X2+2. (X2+6)2 _(X2+2)(X2+6)
2% Te
x2+6

b) f(x) = e®*-arccosx — f'(x) = 2e2X arccosx + e2* -1

1-x°

f'(x)zezx[Zarccosx— ! J
1-x2





